
242

ARJANA MILJAK 
(1939. – 2020.)

Krajem 2020. godine napustila nas je dr. sc. Arjana Miljak, umirovljena redovita 
profesorica Odsjeka za pedagogiju Filozofskoga fakulteta u Zagrebu. Njezino ime 
poznato je generacijama brojnih pedagoga i odgojitelja predškolske djece u Republici 
Hrvatskoj, ali i šire.

Rođena je 1939. godine u Trpnju na Pelješcu. Njezino bezbrižno djetinjstvo i odra-
stanje omele su ratne (ne)prilike. U rodnome mjestu pohađala je niže razrede osnovne 
škole. Više razrede osnovne škole (nižu gimnaziju) te Učiteljsku školu završila je u 
Splitu. Stekla je zvanje učiteljice te se zaposlila kao učiteljica u Zenici. Tu se zadržala 
kraće vrijeme jer je upisala studijske grupe Pedagogija i Psihologija na Filozofskom fa-
kultetu u Zagrebu. Godine 1966. stekla je diplomu profesorice pedagogije i psihologije, 
nakon čega se zaposlila na radnome mjestu pedagoginje u Centru za rehabilitaciju sluha 
i govora u Zagrebu (SUVAG). Tu se zadržala do 1971., kada je primljena na radno 
mjesto asistenta na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, Odsjek za pedagogiju. Poslije-
diplomski studij završila je na Filozofskom fakultetu u Zagrebu (1974.), na kojem je i 
doktorirala (1981.). Obje teme vezane su za predškolsku pedagogiju. Tijekom vremena 
napredovala je od zvanja docentice i izvanredne profesorice do zvanja redovite profe-
sorice. Čitavo vrijeme bila je zaposlenica istoga visokog učilišta.

Cjelokupna nastavna, znanstvena i stručna djelatnost dr. sc. Arjane Miljak bila 
je vezana za unapređivanje institucijskoga ranog i predškolskog odgoja. Niz godina 
izvodila je nastavu iz kolegija Predškolska pedagogija, a prelaskom na bolonjski studij 
izvodila je kolegije Pedagogija ranog djetinjstva te Ustanove ranog odgoja. Pored 
nastavnih zaduženja na dodiplomskom studiju pedagogije izvodila je nastavu i na po-
slijediplomskom studiju pedagogije na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Bila je inici-
jatorica i voditeljica usmjerenja poslijediplomskoga studija iz predškolske pedagogije. 
Pod njezinim mentorstvom diplomirao je, magistrirao i doktorirao veći broj studenata. 
U više navrata obnašala je dužnost pročelnice studijskoga odsjeka za pedagogiju. 
Bila je koordinatorica znanstvenih istraživanja iz područja predškolske pedagogije. 
Zaslužna je za afirmaciju akcijskih istraživanja u pedagoškoj praksi.

Objavila je sljedeće knjige: Uloga komunikacije u razvoju govora djece predškol-
ske dobi (1984.), Humanistički pristup teoriji i praksi predškolskog odgoja (1996.), 
Življenje djece u vrtiću (2009.) te Razvojni kurikulum ranog odgoja (2015.). Više 
poglavlja objavila je u knjigama, među kojima se posebno ističe Odgoj i njega djece 
u drugoj i trećoj godini života (1986.), koju je uredila i priredila za tisak. Znanstvene 
i stručne članke objavljivala je u periodičkim publikacijama (Pedagoški rad, Zagreb; 
Odgoj i samoupravljanje, Zagreb; Pedagogijska istraživanja, Zagreb; Umjetnost i 
dijete, Zagreb; Predškolsko dete, Beograd i dr.) te zbornicima radova sa znanstvenih 
i stručnih skupova, na kojima je aktivno sudjelovala. Kraće vrijeme izrađivala je sce-
narije za emisije namijenjene najmlađim gledateljima Televizije Zagreb (sedamdesetih 
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godina). Bila je glavna urednica časopisa Predškolsko dete (Beograd) tijekom druge 
polovine osamdesetih godina te godišnjaka Istraživanja odgoja i obrazovanja (1991. 
– 1992.).

Surađivala je s velikim brojem dječjih vrtića grada Zagreba, ali i šire. Stečena 
iskustva ugradila je u svoje monografije.

Djelovala je u nizu strukovnih udruga. Posebno je bilo zapaženo njezino djelova-
nje u Hrvatskom pedagoško-književnom zboru te Hrvatskom pedagogijskom društvu.

Njezinom smrću izgubili smo vizionarku, vrhunsku znanstvenicu i stručnjakinju 
te entuzijastkinju. Zahvalni smo joj na svemu što je napravila za hrvatsku pedagogiju, a 
posebno za institucijski rani i predškolski odgoj, kako za razvoj teorije tako i za razvoj 
odgojno-obrazovne prakse.
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